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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก
เรื่อง  แผนการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก
 ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑
***************************

ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ   พ.ศ.  ๒๕๖๑  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๕๙ (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  เพื่อให้ทราบถึงรายละเอียดแผนงาน  โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณนั้น  และใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑  ขององค์การบริหารส่วนตำบลให้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น  โดยคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ได้พิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๔) ในคราวประชุมเมื่อวันที่  ๒๖  ตุลาคม  ๒๕๕๙ ณ  หอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ทั้งนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกได้อนุมัติร่างแผนฯ ดังกล่าว วันที่  ๒๖  ตุลาคม  ๒๕๕๙  เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  
ดังนั้น  เพื่อให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และสามารถนำแผนไปใช้ได้อย่างถูกต้อง  รวมทั้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประชาชนทั่วไปได้รับทราบ องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  จึงประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑ (รายละเอียดตามแบบสรุป ผด. ๑  ที่แนบท้ายประกาศนี้)  โดยสามารถขอดูหรือสอบถามเพิ่มเติมได้ที่  ศูนย์ข้อมูลข่าวสารขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ณ  องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก   หมู่ที่ ๕  ตำบลทุ่งแก  อำเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร โทรศัพท์ ๐๔๒ – ๗๐๙๑๖๐, ๐๔๒ – ๗๐๙๐๘๒ 
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่  ๒๗  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐
 (นายวิจารณ์  มุทาพร)
 นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก
